
ATA DA 37ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 22ª 

LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA 
 

Aos 14 dias do mês de junho do ano de 2021, às 16:00, no Plenário 13 de junho, 

da Câmara Municipal de Barbalha, Estado do Ceará, sito à Rua Sete de 

Setembro , 77 – Centro, os edis deste Poder, sob a presidência do 

vereador Odair José de Matos , e com os trabalhos secretariado pelo vereador , 

estiveram presentes os vereadores Estiveram presentes os parlamentares 

Antônio Ferreira de Santana, João Bosco de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, 

Efigênia Mendes Garcia, Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), Luana Dos 

Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, Odair José de Matos, 

João Ilanio Sampaio, Dernival Tavares da Cruz (véi Dê) , restando ausentes os 

parlamentares Carlos André Feitosa Pereira, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, 

Antonio Hamilton Ferreira Lira, Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Tárcio 

Araújo Vieira. Em seguida o presidente Odair José de Matos, pronunciou as 

seguintes palavras: havendo quórum regimental, sob a proteção de Deus e pela 

intercessão de nossa senhora, declaro aperta a presente sessão e iniciemos 

nossos trabalhos. 

Abertos os trabalhos, o Presidente colocou a ata da 36ª Sessão Ordinária da 1ª 

Sessão Legislativa da 22ª Legislatura para leitura, discussão e votação. N ão 

havendo, a mesma foi encaminhada para votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Logo em seguida o Presidente autorizou o vereador (***) a fazer a 

oração da noite. PEQUENO EXPEDIENTE – O Presidente, , nos termos do Art. 

144 do Regimento Interno, passamos ao pequeno expediente, que terá duração 

máxima de 30 (trinta) minutos. Não há proposições a serem apresentadas no 

expediente. ORDEM DO DIA - O Senhor Presidente, Odair José de Matos – 

Verificando a lista de presença no PAINEL ELETRÔNICO, constatamos 

presentes no plenário os parlamentares Antônio Ferreira de Santana, João Bosco 

de Lima, Dorivan Amaro Dos Santos, Efigênia Mendes Garcia, Epitácio Saraiva 

da Cruz Neto, Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), Antonio Hamilton 

Ferreira Lira, Luana Dos Santos Gouvêa, Francisco Marcelo Saraiva Neves 

Junior, Odair José de Matos, João Ilanio Sampaio, Expedito Rildo Cardoso 

Xavier Teles, Tárcio Araújo Vieira, Dernival Tavares da Cruz (véi Dê), restando 

ausente o parlamentar Carlos André Feitosa Pereira .Dando prosseguimento à 

sessão, a Presidência colocou em discussão e votação as proposições: Projeto de 

Lei Ordinária - Executivo número 044 de 2021, de autoria do Poder Executivo 

Municipal Dr. Guilherme, que INSTITUI E DISCIPLINA O PROGRAMA 

ESPECIAL DE RECUPERAÇÃO FISCAL – REFIS 2021, DOS CRÉDITOS DE 

NATUREZA TRIBUTÁRIA OU NÃO, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

BARBALHA/CE. nenhum voto favorável, nenhum voto desfavorável e 



nenhuma abstenção - Proposição , Projeto de Lei Ordinária - Executivo número 

045 de 2021, de autoria do Poder Executivo Municipal Dr. Guilherme, que 

DISPÕE SOBRE ALTERAÇÃO DO ARTIGO 4º DA LEI MUNICIPAL Nº 2.100, 

DE 09 DE DEZEMBRO DE 2013 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. recebendo 13 

votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 

Aprovada, Projeto de Lei Ordinária número 048 de 2021, de autoria dos Mesa 

Diretora Odair José de Matos, Mesa Diretora André Feitosa, Mesa Diretora 

Antônio Hamilton Ferreira Lira, Mesa Diretora Luana Dos Santos Gouvêa, que 

AUTORIZA A CÂMARA MUNICIPAL DE BARBALHA-CE A ASSOCIAR-SE 

E CONTRIBUIR MENSALMENTE PARA A UNIÃO DOS VEREADORES E 

CÂMARAS DO CEARÁ – UVC E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS recebendo 13 

votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição 

Aprovada, Requerimento Legislativo número 420 de 2021, de autoria do 

Parlamentar Luana Dos Santos Gouvêa, que Requer que seja enviado ofício ao 

DER, solicitando o roço nas margens da CE - 293 no trecho Barbalha - Arajara e 

CE - 386 no trecho Arajara - Crato. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento 

Legislativo número 421 de 2021, de autoria do Parlamentar Dernival Tavares da 

Cruz (véi Dê), que Requer que seja enviado um ofício a s Secretaria Municipal 

de Infraestrutura e Obras, solicitando serviços com a máquina patrol para 

passar nas ruas que não tem calçamento, nos bairros Alto da Sariema, Vila 

Santo Antônio, Cirolândia, Bela Vista e Santo André. como também nas 

estradas dos Sítios Malhada, Batoque, Santa Rita, Flores e Sitio Pinto, haja vista 

que essas referidas ruas e estradas estão intransitáveis, precisando da realização 

dos serviços da máquina patrol, agora, após o período da quadra invernosa. 

recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e nenhuma 

abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 422 de 

2021, de autoria do Parlamentar Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, que 

Requer que seja enviado ofício ao Secretário Municipal do Trabalho e 

Desenvolvimento Social, solicitando que o mesmo busque uma logística para 

fazer o cadastro e a distribuição das cestas básicas do Programa a Fome Não 

Espera na comunidade do Sítio Betânia, como também buscar uma alternativa 

para entregar o Gás das pessoas na comunidade. recebendo 13 votos favoráveis, 

nenhum voto desfavorável e nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, 

Requerimento Legislativo número 423 de 2021, de autoria do Parlamentar João 

Bosco de Lima, que Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Saúde, pedindo que seja revisto o número de marcador de exames por PSF, em 



nosso Município. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 

nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 

424 de 2021, de autoria do Parlamentar Antonio Hamilton Ferreira Lira, que 

Requer que seja enviado ofício à Secretária Municipal de Saúde com cópia ao 

Prefeito Municipal, solicitando que seja instalado, urgentemente, posto de apoio 

de PSF da Vila dos Araçás para atender as famílias da Mata dos Araçás, 

Loteamento Jardim Buriti, Loteamento parque do sol ( Socil) Alto do Leitão e 

Santa Rosa. recebendo 13 votos favoráveis, nenhum voto desfavorável e 

nenhuma abstenção - Proposição Aprovada, Requerimento Legislativo número 

425 de 2021, de autoria do Parlamentar Eufrásio Parente de sá Barreto (farrim), 

que Requer que seja enviado ofício a Secretaria Municipal de Infraestrutura e 

Obras com cópia a Secretaria Municipal de Meio Ambiente e Recursos Hídricos, 

a Secretaria Municipal de Administração e ao Prefeito Municipal, solicitando 

que sejam feitos os devidos reparos nas estradas a seguir: Corredores de 

Antonio de Izaías, do Sítio Salobra e de Pedro Militão, localizados no Sítio Santa 

Cruz; no Corredor da Família Nazo, localizado no Sítio Saco 1 e em toda 

extensão do Sítio Saco 1; no Sítio Gitó, do Rio dos Bois até à Família Rodrigues, 

localizados no Sítio Saco 2 e em toda extensão do Sítio Saco 2, passando pela 

estrada do Padre Cícero até à família Angolas; em toda extensão do Sítio 

Tabocas e do Sítio Macaúba, bem como o roço em toda a extensão dessas 

estradas, pois há uma necessidade de garantir uma boa trafegabilidade à 

população daquelas comunidades. recebendo 10 votos favoráveis, nenhum voto 

desfavorável e 03 abstenções - Proposição Aprovada Não há inscritos para uso 

da palavra na Tribuna Popular. Não há oradores inscritos no grande 

expediente. ENCERRAMENTO DA SESSÃO – Nada mais havendo a tratar, o 

presidente declarou encerrados os trabalhos às . Para constar, lavrou-se esta ata, 

que, após lida e aprovada, será assinada e encaminhada ao e-mail de cada um 

dos senhores vereadores via sistema eletrônico da casa. 


